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hý ?
|Ωt − 1| =

|k |R2H2Dominantní zá°ení R(t) ∝ t−1Dominantní hmota R(t) ∝ t−2/3Pro oba p°ípady ²kálova
ího faktoruje funk
e
|Ωt − 1|rostou
í funk
í £asuP°ípad plo
hého prostoro£asu(Ωt = 1) je nestabilní
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ipRanné fáze vesmíruOdd¥lení zá°ení a hmoty t ∼ 1013s
|Ωt − 1| ≤ 10−5Rovnováha zá°ení a hmoty t ∼ 1012s
|Ωt − 1| ≤ 10−6Období nukleosyntézy t ∼ 1s
|Ωt − 1| ≤ 10−18Naru²ení symetrie elektro-slabésymetrie t ∼ 10−12s
|Ωt − 1| ≤ 10−30
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t



Problém plo
hého vesmíru Problém horizontu Problém magneti
ký
h monopól· In�a£ní model rozpínání Antropi
ký prin
ipPozorovatelný vesmírVzdálenost lze vyjád°itpomo
í rudého posuvu zdh =

2
H0√Ωm,0 1
(1 + z)3/2



Problém plo
hého vesmíru Problém horizontu Problém magneti
ký
h monopól· In�a£ní model rozpínání Antropi
ký prin
ipPozorovatelný vesmírVzdálenost lze vyjád°itpomo
í rudého posuvu zdh =

2
H0√Ωm,0 1
(1 + z)3/2Pro sou£asný horizontvesmíru (z ≈ 0)dh,0 =

2
H0√Ωm,0 = 16.3 Gp
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e1981In�a
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¨RR = −

4πG3 (

ρ +
3p
2)Podmínka ¨R > 0 implikuje p < −ρ
23
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